

## 德国生物医药产业访华团走进丰台开展交流

# 一企一员一策 一对一对接洽谈供需

**本报讯** 日前,由德国联邦制药协会前主席胡贝图斯·克兰茨博士(Dr. Hubertus Craz)率领的德国生物医药产业访华团一行25人,来到丰台区天坛智能医工产业园参观考察,并与丰台区相关部门、企业及院校代表开展“一对一”深度交流。

活动由商务部投资促进局主办,丰台区生物医药大健康工作专班(以下简称“工作专班”)、区促投中心、区外办、丰台园管委、区商务局和新村街道承办。随团十余家企业覆盖小分子药物研发、重组蛋白与抗体制备、草本药物制造、皮肤异体移植等多个领域。

在活动筹备过程中,工作专班聚焦德国企业的个性化需求,精心设计“一企一员一策”服务模式,提前安排区内相关职能部门、

优质企业、高校及科研院所提供“一对一”供需对接服务。

在现场交流环节,北京市政府特聘专家、丰台区首席科学家毛山宏博士代表工作专班,全面推介了丰台区的区位优势、重点功能区、主导产业、创新生态以及支持政策等。

对于德国企业家关注的企业合作、校企合作、市场拓展、投融资支持、投资并购等事项,各位丰台“对接人”纷纷拿出量身定制的解决方案,让企业感受到满满的诚意与热情,收获企业代表普遍好评。

SILREAL注册地在德国柏林,作为一家专门从事医疗行业解决方案的企业,此次来华意在寻找有兴趣进入德国市场的中国企业,并为其提供战略支持。其董事总经理

Chenchao Liu表示,活动搭建了很好的沟通交流平台。公共关系专员Andrea Höcker表示,此次“一对一”交流活动让德国生物医药产业访华团“印象深刻”,期待在医疗健康领域拓展更多合作机会。

通过交流活动,北京戴纳实验室科技股份有限公司、北京九州通科技孵化器有限公司、北京科信海医药经营公司等企业均与德方对接企业达成了初步合作意向,为拓展更广阔的合作空间打下了坚实基础。

活动中,德国企业代表还实地参观了北京天坛医院创新中心和新村街道北京鼎业未来健康产业园,沉浸式感受丰台区发展生物医药大健康产业的资源优势、创新优势和空间优势。



(上接01版)

## 解码未来产业发展路径 构筑商用密码创新高地

“以本次大赛为契机,我们协助北京中海闻达信息技术有限公司、北京隐算科技公司等多家企业对接投资机构,推动江苏迪达科技公司、江西云上密码服务科技公司等多家企业洽谈落地事宜。”丰台区科信局相关负责人介绍,丰台区将积极为优秀项目提供创业辅导、管理提升、法务支持、融资等服务,同时为其提供人才引进、项目落地、企业招引等方面的优惠政策,积极引导优秀项目在丰台落地孵化,使大赛成果转化成为优势产业。

“通过打造交流竞赛平台、评选优秀项目团队、展示最新研究成果,本次大赛助推了商用密码产业高质量发展,同时也为我们设立了新的目标。”中国互联网发展基金会副秘书长刘传铭表示,未来要提高密码科技成果转化成效,优化密码生产要素科学配置,促进商用密码产业集聚,还要以提高商用密码产业供给为抓手,助力商用密码产业转型升级。

### 丰台区商用密码三年行动计划发布 到2026年产业规模突破100亿元

论坛现场,《丰台区商用密码产业发展三年行动计划(2024—2026年)》(以下简称《行动计划》)发布。中关村科技园区丰台园管委主任张俊峰介绍,该计划旨在推进商用密码关键技术创新和新场景应用,建设商用密码产业集聚发展先导区,着力在关键核心技术攻关、创新要素聚集、产业集群发展、产业生态打造等方面取得新突破,加快推动丰台商用密码产业的高质量发展,为建设北京国际科技创新中心和筑牢数字安全底座作出丰台贡献。

据悉,依托优势资源聚集,丰台区大力发展商用密码产业,目前区域内密码产品链条完整,具备从密码芯片、密码板卡、密码终端、量子通信、密码设备、密码系统等全系列密码产品设计、生产和场景应用能力。此外,丰台区成立了商用密码产业工作营,选取了16家密码链长单位和合作伙伴,为企业发放政务服务绿通卡,为密码产业搭建交流合作平台,促进密码领域人才、企业、科研机构在丰台的进一步集聚。

“可以说,在商用密码领域丰台区已经形成了牢固的产业基础,也形成了‘链主企业牵引、服务平台支撑、人才机构助力’的产业生态,发展好商用密码、构建好数字经济产业体系,我们势在必得。”丰台区相关工作负责人介绍,工业和信息化部信息中心和丰台区达成战略合作,共建“两中心四平台”,即商用密码技术应用创新中心和商用密码应用创新展示推广中心,协同创新平台、商密技术开源平台、测试验证平台和产业人才培养平台,未来将形成强大的技术转化能力和产业链牵引能力。丰台区还将引进

密码产业链上下游企业,培育密码相关领域专精特新中小企业,推动密码核心产业营收大幅提升。

根据《行动计划》,到2026年,丰台区商用密码产业规模将突破100亿元,商用密码及相关生态企业不少于200家。同时形成不少于50项核心技术、产品和解决方案,落地一批示范作用明显、可规模化复制推广的应用场景和解决方案,建成北京市商用密码技术与应用创新中心等公共服务平台。

### 商用密码技术与应用创新中心在丰台揭牌 丰台打造“两中心四平台”发展格局

论坛现场,商用密码技术与应用创新中心正式揭牌成立。该中心由丰台区核心商用密码企业数盾信息科技股份有限公司、北京渔翁海御信息技术有限公司以及工业和信息化部信息中心三家单位联合申报成立,未来将致力于在商用密码领域深入开展技术研究创新,产业应用推进等相关工作,助力北京市数字经济与网络安全产业高质量发展,提高我国商用密码的技术水平和应用能力。

“数盾科技目前已形成商用密码领域产、学、研、用的前沿技术研究和成果转化成熟体系,拥有雄厚的密码技术研发实力和顶尖的专家团队。”数盾科技总工程师钟博在采访中表示,未来将会发挥企业在密码领域的领先技术优势,为商用密码技术与应用创新中心打造商用密码产品、服务和解决方案等方面贡献力量。

工业和信息化部信息中心相关负责人表示,依托商用密码技术与应用创新中心,工业和信息化部信息中心将联合起丰台区内商用密码产业相关企业,共同聚合行业优势资源,在轨道

交通、航空航天、智慧建筑、智能建造、数字金融等应用领域发力,构建“技术突破+融合创新+需求牵引+产业集聚”的协同发展模式,力争把商用密码集聚发展先导区建设成为商用密码企业的集聚区、先进密码技术和解决方案的创新地。

记者了解到,商用密码技术与应用创新中心成立后,将成为开展关键技术研究、提供公共服务、支撑产业创新驱动发展的核心机构和商用密码技术及应用公共实验室,着手更新梳理商用密码产业图谱、产业地图,举办一系列商用密码领域赛、展、会等产业活动,打造商用密码产品、服务、解决方案,积极承担北京市密码管理局和北京商用密码行业协会主导参与的重点任务、重大活动,陆续开展各项商用密码产业推进相关工作。此外,还将推动招引商用密码产业相关企业落户北京市,提升全市商用密码产业活力,助力完善全市商用密码产业链体系。

“商用密码技术与应用创新中心的成立,标志着丰台区打造商用密码‘两中心四平台’发展格局的谋划进一步落地,也意味着‘两中心四平台’已开展各项产业推进相关工作。”北京商用密码行业协会副会长张岳石表示,“两中心四平台”一方面绘制出了丰台区商业密码产业高质量发展的蓝图,另一方面也为相关技术研发、各项创新成果落地转化、行业解决方案打造提供强有力的支撑和实打实的激励,对商用密码产业生态建设起着至关重要的作用。

“未来,将锚定培育和发展新质生产力,拓展数字经济新蓝海,全力推动商用密码产业高质量发展。”丰台区副区长李宗荣表示,丰台区正处于“倍增追赶、合作发展”的快车道,要抢抓机遇,探索商用密码产业发展的新路径、新模式,努力创造一座数字融合的创新之城、活力之城,为首都建设全球数字经济标杆城市作出丰台贡献。

### 马上采访

#### 丰台区科信局副局长 山显彬

丰台区在商用密码领域具有得天独厚的优势,区内聚集国家商用密码检测中心等权威管理机构,以及数盾科技、中安网脉、中宇万通等多家行业头部企业,区内还拥有国内一流的密码保密和信息安全专业高校——北京电子科技学院,为商用密码产业发展储备了大量专业人才。依托优势资源聚集,丰台区大力发展商用密码产业,目前区域内密码产品链条完整。下一步,我们将在技术创新力、产业竞争力、空间承载力等方面加大工作力度,强化空间载体,强化产业政策保障,推动商用密码在轨道交通、航天航空等主导产业的应用,加快建设商用密码集聚发展先导区,推动产业集群化发展。

#### 北京笛卡尔盾科技有限公司创始人 刘宗斌

能够获得此次大赛企业组一等奖我们深感荣幸。我们的安全网关应用于企业内网边界防护,保护企业内网数据不被攻击,和传统的网络边界设备相比安全性有了大幅的提升。密码技术是国家的战略技术,丰台区政府在商用密码领域提供了大量支持政策,如税收的返还等,极大助力了我们企业前期发展。同时,大量商用密码企业在丰台聚集,企业之间可以互相学习、共同进步。通过企业聚集效应,创业企业将获得更多投资渠道与发展机会,成熟的企业也将有更广阔的市场空间。

## 唱响中国经济“光明论”

近日,世界银行上调对中国经济的增长预期。外交部发言人回应:“面对复杂多变的国际环境,中国经济有底气、有力量破浪前行。”

中国经济何以有底气、有力量破浪前行?近期公布的多份5月经济运行数据绘就中国经济运行之“势”。随着各项支持政策加力显效,消费潜力加速释放,外贸向好势头不减,国内国际双循环相互促进,投资、消费、出口“三驾马车”持续发力,持续释放出经济运行提质向好的积极信号。

国内消费需求恢复态势持续巩固。国家统计局最新发布的数据显示,5月份,国内消费需求继续恢复,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%。与此同时,工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由降转涨,同比降幅明显收窄。国内物价运行总体平稳。

中国海关总署数据显示,今年前5个月,中国货物贸易进出口同比增长6.3%,5月当月,我国进出口同比增长8.6%,月度增速进一步加快。今年以来,中国经济运行持续回升向好,外贸向好势头不断巩固。作为世界制造大国,中国为各国市场源源不断地供给优质产品。作为世界消费大国,中国拥有超14亿人口、超4亿中等收入群体、1.8亿户经营主体,超大规模市场优势突出,对全球新技术、新产品形成了强大引力场。透过外贸的高质量发展,足见中国经济韧性足、底气足。

不断稳固的经济向好态势为世界注入信心。世界银行将2024年中国经济增长预期由4.5%上调至4.8%。国际货币基金组织于近日再次上调今年中国经济增长预期,较4月预测上调0.4个百分点。同时,外资正积极布局国内金融市场,加大股市、债市等配置力度。北向资金从2月到5月连续四个月净买入A股,合计净买入金额高达975.29亿元。同时,包括瑞银、摩根士丹利、花旗、汇丰等在内的多家外资机构巨头近期纷纷唱多中国资产,上调对中国公司的评级。

在“稳中求进、以进促稳、先立后破”的主基调下,今年以来,中国宏观政策靠前发力,稳增长、防风险等工作加快统筹推进,为经济发展创造了良好条件。中国新质生产力加快形成,经济活力持续增强。如今,中国工业互联网已实现对所有工业大类的覆盖,工业机器人保有量占世界三分之一。

随着宏观政策持续发力,经济内生动能持续修复,中国经济“稳”的基础将更加坚实,“进”的动能有望持续显现。“中国好,世界会更好。”通过自身的“稳”与“进”,中国正同世界分享高质量发展的红利和机遇,在推进世界现代化进程中贡献不可或缺的中国力量。(央广网)

韧性强、底气足!多组数据折射中国经济提『质』向『新』

